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• Nom: Seguiment d’indicadors de percepció en

matèria de medi ambient i sostenibilitat.

• Àmbit: Catalunya

• Univers de Treball: Està format per totes aquelles

persones d’entre 16 i 75 anys residents a Catalunya.

• Mostra seleccionada: La mostra total consultada ha

estat de 1.001 individus. S’ha realitzat un mostra

estratificada per províncies i dins de cada província

s’ha seleccionat proporcionalment a la població de

cada comarca i a la quota de sexe i edat existents per

àmbit territorial, segons dades de l’Idescat.

• Metodologia

- La metodologia que s’utilitza per desenvolupar l’estudi

es basa en un enfocament quantitatiu, en el que

s’emmarca una etapa de recollida de la informació,

mitjançant la passació telefònica d’un qüestionari

estructurat i dirigit a les persones consultades i

l’obtenció de dades, conjuntament amb el posterior

tractament d’aquestes.

- La selecció dels individus consultats s’ha realitzat

mitjançant tècniques aleatòries simples del llistin

telefònic de cada municipi.

• Dates de Treball de Camp: El treball de camp ha

estat realitzat entre el 29 de novembre i 11 de

desembre de 2018.

• Procés de ponderació: Per a obtenir resultats

representatius, s’han ponderat els resultats en funció

de la distribució real de la població de Catalunya, en

base a la població empadronada segons dades

estadístiques de l’Idescat a Desembre de 2016.

• Error Mostral Associat: Amb un nivell de confiança

del 95%, el marge d'error mostral màxim per a dades

globals en el supòsit de mostreig aleatori simple és

d'un +/- 3,2% (veure al document estadístic l’error

mostral per a les diferents categories d’anàlisi)

• Informe: El present document és un resum gràfic dels

principals resultats amb caràcter evolutiu. Es mostren

resultats des de 2013. Hi ha un document estadístic

de caràcter descriptiu que incorpora els principals

creuaments de dades.

• Empresa Executora: Gabinet Ceres. Fieldwork com a

responsable del Treball de camp

Presentació ►
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Conclusions ►

Principals idees

Disminueix el grau de preocupació envers canvi climàtic, trencant la 

tendència a l’alça dels darrers anys, però de mica en mica aquesta 

preocupació es trasllada a alguns hàbits.

Gairebé la meitat dels consultats han estat en un parc natural en el 

darrer any, per caminar o fer excursions: Montseny, el principal.

Les principals preocupacions dels catalans continuen sent la 

Contaminació i els Residus. Apareixen en els primers llocs les 

conseqüències del Canvi Climàtic i l’efecte hivernacle. 

En un marc d’estabilitat, es recupera l’indicador de mesures 

d’estalvi energètic. 

Es percep que la contaminació té conseqüències sobre la salut. Així, 

davant dels episodis de contaminació, la població veuria bé que es 

limités l’ús de vehicles en els centres urbans o es restringís la 

circulació dels més contaminants.
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Percepcions generals de l’estat ambiental ►

► Quins són els problemes ambientals que li preocupen més?

Quan es demana als catalans pels problemes o

reptes ambientals que més els preocupen,

únicament un 4% dels consultats indiquen

explícitament no es mostren preocupats per cap

problema ambiental.

La contaminació, a nivell general i de l’aire, els

residus, les conseqüències del canvi climàtic,

l’efecte hivernacle continuen sent percebuts com

els principals problemes ambientals per les persones

consultades.

Cal destacar que des de 2014 s’observa una

tendència creixent envers la preocupació pels

residus; sent les dones, les persones d’entre 30 i 64

anys, les ocupades i les que parlen habitualment

català les que es mostren més preocupades.

Per altra banda, les persones amb un nivell alt

d’estudis esmenten un major nombre de problemes

ambientals.

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple

Problemes ambientals
REO núm. 941
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Canvi climàtic ►

Actitud envers el canvi climàtic

Tot i que el percentatge de consultats que

afirmen estar molt o bastant preocupats

davant l’efecte del canvi climàtic es manté

en un 90%, aquesta preocupació deixa de

ser tan extrema. Disminueixen els consultats

que es mostren molt preocupats (44%, situant-

se a nivells de 2016) i augmenten els que es

mostren bastant preocupats (passant del 32%,

al 2017, al 46% actual).

Les persones que es mostren molt

preocupades destaquen per tenir entre 45 i

64 anys, amb estudis alts, les que realitzen

tasques de la llar i les nascudes fora

d’Espanya. Destaquen entre els menys

preocupats els estudiants.

► En una escala de l’1 al 5 on 1 seria no em preocupa en absolut i 5 seria em preocupa    
molt, com es posiciona vostè davant el canvi climàtic?
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Reciclatge

Utilitzo el transport públic per desplaçar-me

Si la distància ho permet vaig a peu, en

bicicleta...

Utilitzo cotxes i electrodomèstics que

contaminen poc

No contaminar

Consum responsable

Estalviar energia

No utilitzar aerosols

Estalviar aigua

No tinc cotxe o l'utilitzo poc

Utilitzo bombetes compactes, fluorescents

incandescents, de baix consum...

Vigilo amb la temperatura de la calefacció

i/o l'aire condicionat a la llar

Comparteixo el cotxe quan haig de fer

desplaçaments (de feina, d'estudis...)

Altres

No prenc cap mesura

Ns / Nc

Octubre 2014

Setembre 2015

Novembre 2016

Novembre 2017

Novembre 2018

Canvi climàtic ►

Hàbits quant a mesures per mitigar el canvi climàtic

► Ens podria dir quines mesures adopta per tal de reduir el canvi climàtic?

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple

Un 83% afirma prendre mesures per reduir el canvi

climàtic, dada que augmenta lleugerament

respecte l’onada anterior.

Per perfils, els menors de 30 anys, els estudiants, les

persones residents a Tarragona i en municipis petits

destaquen entre les que no prenen cap mesura.

El reciclatge (la selecció de residus) continua sent la

mesura més esmentada pels consultats per tal de

reduir l’efecte del canvi climàtic. A continuació,

trobem mesures relacionades amb el menor ús del

cotxe (ús de transport públic, anar a peu, etc.) i l’ús

de cotxes i electrodomèstics que contaminen poc.

Evolutivament, augmenta el percentatge de

gairebé totes les mesures. Les úniques que

disminueixen són la no utilització d’aerosols, estalviar

aigua, vigilar la temperatura de la calefacció i/o

aire condicionat i el consum responsable baix en

carboni.
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Canvi climàtic ►

Hàbits quant a mesures per mitigar el canvi climàtic

► Nombre mitjà de mesures adoptades per mitigar el canvi climàtic

L’indicador de mesures adoptades per reduir el canvi climàtic també augmenta, passant del l’1,31 a

l’1,48.
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Aspectes referents a la qualitat de l’aire ►

► Cada any es produeixen greus episodis de contaminació de l’aire a Catalunya. Creu 
que aquests episodis tenen efectes sobre...?

S’observa una unanimitat al considerar que els episodis greus de contaminació de l’aire tenen efectes sobre la

salut de les persones i sobre el medi ambient. A més la percepció majoritària és que aquests efectes són greus en

ambdós casos (80% i 87% respectivament).

Per perfils, entre els que consideren que aquests episodis de contaminació tenen efectes greus sobre la salut de les

persones destaquen les dones, les persones d’entre 45 i 64 anys, les que tenen estudis baixos i les que resideixen en

municipis de menys de 5.000 habitats i d’entre 5.000 i 10.000. I entre els que consideren que tenen efectes greus

sobre el medi ambient destaquen les dones.

Cal destacar que els residents a la província de Tarragona destacaven per ser els que tenien una major

preocupació envers la contaminació de l’aire però alhora també són els que destaquen per considerar que els

efectes són menys greus.

Episodis de contaminació de l’aire

80%

87%

15%

10%

1
%

1
%

4
%

2
%

La salut de

les persones

El medi ambient
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Aspectes referents a la qualitat de l’aire ►

► Quines mesures estaria disposat a prendre durant 
aquests episodis de contaminació?

Un 64% afirmen que estarien disposat a prendre

mesures durant aquest episodis de contaminació;

mentre que un 15% no estarien disposats i un 21% no

es posicionen.

Les mesures que estarien disposats a prendre són,

principalment, limitar l’ús del cotxe i anar en

transport públic. A continuació, trobem limitar l’ús

dels vehicles contaminants i les obligades o

recomanades per les administracions públiques.

Per perfils, les persones amb estudis baixos, les que

porten menys de 10 anys a Catalunya, les que

parlen altres idiomes i les residents a la província de

Tarragona i Lleida destaquen entre les que no

prendrien cap mesura.

Episodis de contaminació de l’aire

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple

38%

22%

10%
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3%
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15%

21%

Limitar l'ús del cotxe

Anar en transport públic

Limitar l'ús dels vehicles contaminants

Les obligades o recomanades per

l'administració

Reduïr el consum d'energia

Contaminar el menys possible

Reduïr l'emissió de gasos

Altres

Cap mesura
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Aspectes referents a la qualitat de l’aire ►

► Vostè estaria d’acord que l’administració adoptés les següents 
mesures durant aquests episodis greus de contaminació?

Elevat grau d’acord, gairebé unànime, amb que

les administracions adoptin les següents mesures

durant aquest episodis greus de contaminació:

limitar la circulació de vehicles en determinats

centres urbans, restringir l’ús de vehicles més

contaminants i reduir el preu del títol de transport

públic.

Entre el 10% de consultats que no estan d’acord

amb limitar la vinculació en centres urbans

destaquen els homes, les persones menors de 45

anys, les que fa entre 10 i 30 anys que viuen a

Catalunya i les que parlen en castellà. I entre el

8% de consultats que no estan d’acord amb

restringir l’ús dels vehicles més contaminants

destaquen els homes, les persones amb nivell mig

d’estudis, les ocupades i les que es connecten

cada dia a Internet.

Mesures per millorar la qualitat de l’aire durant episodis de contaminació
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Aspectes referents a la qualitat de l’aire ►

► I Vostè estaria d’acord que l’administració adoptés les següents 
mesures durant tot l’any per tal de millorar la qualitat de l’aire?

El grau d’acord amb que les administracions

adoptin les mesures durant tot l’any també és

elevat però s’observen percentatges lleugerament

més elevats de desacord (13% pel que fa a limitar la

circulació de vehicles en determinats centres

urbans, 11% en restringir l’ús de vehicles més

contaminants i 10% en promocionar l’ús de la

bicicleta, millorant la xarxa de carrils bici).

Per perfils, els homes, les persones que tenen, les

ocupades, les nascudes a Catalunya i les que es

connecten cada dia a Internet destaquen entre les

que no estan d’acord amb limitar la circulació de

vehicles en determinats centres urbans. Les

persones ocupades, les que parlen català i castellà

i les residents en municipis d’entre 10.001 i 50.000

habitants destaquen entre les que no estan

d’acord amb restringir l’ús dels vehicles més

contaminants. Finalment, entre les que no estan

d’acord amb promocionar l’ús de la bicicleta

destaquen les persones majors de 64 anys, les

jubilades i les residents a la província de Barcelona

o en municipis de més de 50.000 habitants.

Mesures per millorar la qualitat de l’aire
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Aspectes referents a l’aigua ►

► Ens podria dir quines mesures adopta per tal d’estalviar aigua?

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple

Es manté estable el percentatge de

persones consultades que afirmen prendre

mesures per tal d’estalviar aigua (del 86% al

87%).

Per perfils, entre els que afirmen no prendre

mesures destaquen les persones nascudes a

la UE, les que porten menys de 10 anys a

Catalunya, les que parlen habitualment

castellà i les que resideixen en municipis

d’entre 2.000 i 5.000 habitants.

Entre les possibles mesures d’estalvi d’aigua,

les més freqüents tornen a ser les

relacionades amb les aixetes (tancar aixetes

“mentre”, tancar bé les aixetes i posar

airejadors) i amb el fet de dutxar-se en

compte de banyar-se.

Hàbits quant a mesures d’estalvi d’aigua
REO núm. 941
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Aspectes referents a l’aigua ►

► Nombre mitjà de mesures adoptades per estalviar aigua

L’indicador de mesures adoptades per estalviar l’aigua disminueix (ha passat de l’1,70 a l’1,65).

Hàbits quant a mesures d’estalvi d’aigua
REO núm. 941
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17%

21%

42%

10%

24%

2%

9%

3%

3%

5%

1%

17%

7%

13%

0%

25%

33%

38%

9%

24%

2%

12%

3%

2%

7%

5%

15%

6%

11%

1,9%

17%

19%

37%

12%

24%

0%

16%

6%

3%

4%

2%

11%

8,7%

13%

2%

30%

33%

10%

8%

7%

4%

3%

3%

3%

4%

3%

3%

2%

5%

19%

1%

39%

34%

14%

12%

10%

8%

7%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

11%

18%

2%

Si la distància ho permet vaig a peu,

en bicicleta...

Utilitzo el transport públic per desplaçar-me

No encenc llums innecessàries

Vigilo amb la temperatura de la calefacció

i/o l'aire condicionat

Utilitzo bombetes compactes, fluorescents 

incandescents, de baix consum…

Estalvio i gasto el mínim

Aprofito la llum natural

Disposo d'un vehicle híbrid / elèctric

Tinc en compte l'aïllament tèrmic de la casa

Comparteixo el cotxe quan haig de fer

desplaçaments (de feina, d'estudis...)

Electrodomèstics de Classe A

Utilitzo menys i de manera més sostenible el cotxe

Apago els electrodomèstics,

no els deixo en stand-by

Altres

No prenc cap mesura

Ns/Nc

Octubre 2014

Setembre 2015

Novembre 2016

Novembre 2017

Novembre 2018

Aspectes referents a l’energia ►

► Quines mesures practica per tal d’estalviar en el consum d’energia o consumir altres tipus d’energia?

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple

Es manté el percentatge de les persones consultades

que afirmen prendre mesures per tal d’estalviar en el

consum d’energia (82%). Per tant, continua sent un

dels més baixos de les darreres onades, situant-se en

nivells del 2008; destacar que entre 2010 i 2017 no

havia estat inferior al 87%.

El nivell de conscienciació envers la necessitat de

prendre aquestes mesures per estalviar en el consum

d’energia és inferior entre els homes i les persones

residents a la província de Barcelona.

Les accions més habituals que adopta la població per

intentar reduir aquest consum són les relacionades

amb el menor ús del vehicle, bé utilitzant transport

públic o anant a peu si la distància ho permet; situant-

se en els nivells més elevats des de 2014.

Continua observant-se una reducció en les mesures

relacionades amb la il·luminació de la llar (no

encendre llums de manera innecessària, utilitzar

làmpades de baix consum o aprofitar la llum natural).

Hàbits quant a mesures d’estalvi d’energia
REO núm. 941
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Aspectes referents a l’energia ►

► Nombre mitjà de mesures adoptades per estalviar energia

Evolutivament, tant el percentatge de consultats que afirmen prendre cadascuna de les mesures per estalviar

energia com l’indicador de mesures adoptades han augmentant en comparació a l’anterior onada.

Hàbits quant a mesures d’estalvi d’energia
REO núm. 941
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52%

26%

10%

4%

3%

2%

8%

2%

21%

61%

39%

11%

7%

4%

2%

11%

2%

14%

43%

32%

10%

7%

4%

1%

8%

4%

20%

20%

43%

10%

4%

5%

2%

12%

3%

21%

49%

43%

17%

6%

5%

4%

12%

3%

12%

Selecciono els residus

Portar el cabàs, bosses o carretó

propi

Compro productes no envasats

Reaprofitar els productes

Opto per objectes reutilitzables

Dono prioritat als productes amb

envasos retornables

Altres

Ns/Nc

No prenc cap mesura

Octubre 2014

Setembre 2015

Novembre 2016

Novembre 2017

Novembre 2018

Aspectes referents als residus ►

► Ens podria dir les mesures que vostè practica per intentar generar menys residus?

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple

El percentatge de consultats que afirmen prendre

mesures per generar una menor quantitat de residus

augmenta respecte la darrera onada i es situa com el

més elevat de totes les onades (88%).

No obstant, si únicament considerem a aquelles

persones que realment prenen mesures de prevenció

(sense tenir en compte a la població que únicament

“seleccionen residus”) el percentatge de consultats

que prenen mesures disminueix lleugerament (passant

del 65% al 62%).

Per perfils, entre el col·lectiu que prenen mesures,

destaquen les dones, les persones les jubilades, les que

parlen habitualment en català i les que es connecten

a Internet un o més cops a la setmana.

La selecció dels residus torna a ser la principal acció

que es realitzen per intentar reduir els residus (del 43% al

2016, al 20% al 2017, al 49% actual), situant-se a un

nivell similar a l’acció d’anar a comprar amb bosses

pròpies (43%). Altres mesures menys habituals són

comprar productes no envasats, reaprofitar els

productes o comprar objectes reutilitzables.

Hàbits quant a mesures per reduir la producció de residus
REO núm. 941
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Aspectes referents als residus ►

► Nombre mitjà de mesures adoptades per generar menys residus

Concretament, el nombre mitjà de mesures que es prenen (sense tenir en compte aquesta selecció de residus) ha

augmentat i es situa en 0,88.

Hàbits quant a mesures per reduir la producció de residus
REO núm. 941
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Parcs naturals ►

► Actualment a Catalunya hi ha 20 parcs naturals. Vostè 
en coneix algun?

Un 76% dels consultats coneixen algun parc natural de Catalunya.

Els parcs naturals protegits que més es coneixen continuen sent el

Montseny, Aigüestortes i l’Estany de Sant Maurici, el Delta de l’Ebre,

Collserola, Montserrat i els Aiguamolls de l’Empordà.

*Nota: S’ha de destacar el canvi en la redacció de la pregunta. Fins 2017 es

preguntava “Catalunya té gairebé el 30% de la superfície protegida. Vostè

coneix algun espai natural protegit?”

► Ens podria especificar quin/s?
Base: 76% dels consultats, els que coneixen algun espai natural protegit

Coneixement de parcs naturals

78%

71%

78%

78%

79%

76%

80%

77%

77%

76%

20%

26%

20%

20%

20%

23%

18%

20%

21%

24%

2
%

3
%

2
%

2
%

1
%

2
%

2
%

2
%

2
%

Juny 2009

Novembre 2009

Juny 2011

Maig 2012

Desembre 2013

Octubre 2014

Setembre 2015

Novembre 2016

Novembre 2017

Novembre 2018

Sí No Ns/Nc

47%

34%

17%

16%

13%

11%

11%

9%

9%

7%

5%

4%

4%

4%

20%

6%

Montseny

Aigüestortes i Estany

de Sant Maurici

Delta de l'Ebre

Collserola

Montserrat

Aiguamolls de l'Empordà

Cadí-Moixeró

Alt Pirineu

Zona volcànica de

la Garrotxa

Sant Llorenç de Munt

Els Ports

Garraf

Cap de Creus

Delta del Llobregat

Altres

Ns/Nc

Octubre 2014

Setembre 2015

Novembre 2016

Novembre 2017

Novembre 2018
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Parcs naturals ►

► Ha estat en algun parc natural el darrer any?
Base: 76% dels consultats, els que coneixen algun parc natural

Un 63% dels consultats que coneixen algun parc natural han visitat

algun durant el darrer any.

Per perfils, entre els consultats que no han visitat cap parc 

destaquen les persones majors de 64 anys, les que tenen estudis 

baixos, les jubilades, les que porten més de 30 anys a Catalunya, 

les que parlen habitualment castellà, les que no es connecten a 

Internet o ho fan amb poca freqüència i les residents a la província 

de Lleida.

Els parcs naturals més visitats són el Montseny, Aigüestortes i l’Estany

de Sant Maurici, Collserola, el Delta de l’Ebre i Montserrat.

► Ens podria especificar en quin/s?
Base: 48% dels consultats, els que han visitat algun parc natural

Visita a parcs naturals

63% 37%Novembre 2018

Sí No

31%

15%

12%

10%

8%

8%

7%

6%

5%

5%

5%

4%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

0%

0%

0%

0%

7%

9%

Montseny

Aigüestortes i Estany de Sant Maurici

Collserola

Delta de l'Ebre

Montserrat

Sant Llorenç de Munt i l'Obac

Zona volcànica de la Garrotxa

Cadí-Moixeró

Aiguamolls de l'Empordà

Cap de Creus

Alt Pirineu

Els Ports

Delta del Llobregat

Garraf

Parc Natural Montnegre

Serra de Montsant

Massís del Pedraforca

L'Albera

Vall de Núria

Mas de Melons i Secans de Lleida

Gavarres

Capçaleres del Ter i del Freser

El Montgrí, les Illes Medes i el Baix Ter

Poblet

Altres

Ns/Nc

Novembre 2018
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Parcs naturals ►

► Indicador resum de les sortides realitzades durant el 
darrer any

Un 48% dels consultats han visitat algun parc natural durant el darrer any (el que representa un 63%

dels que en coneixen algun), un 28% ha fet alguna excursió o sortida a la natura (i no identifica com

un parc natural) i 24% no ha visitat cap parc ni ha fet cap sortida a la natura.

Cal destacar el desconeixement que existeix envers els parcs naturals. Com es pot observar hi ha

consultats que indiquen no conèixer o no haver visitat cap parc natural però, a continuació, els

esmenten quan se’ls demana que indiquin on han fet les excursions o sortides a la natura.

Indicador de sortides realitzades durant el darrer any

48% 28% 24%Novembre 2018

Ha visitat algun parc natural

Ha fet alguna excursió o sortida a la natura

Cap de les anterior
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Parcs naturals ►

► Alguns dels següents aspectes va despertar el seu 
interès per anar a aquest/s parcs?

Base: 48% dels consultats, els que han visitat algun parc natural

L’activitat realitzada per gairebé la totalitat dels consultats que han visitat un parc natural o han fet alguna sortida a la

natura és fer excursions a peu / passejar (86% respectivament). A continuació, altres activitats més minoritàries són anar

en bicicleta o dinar.

L’aspecte que desperta més interès dels visitants per anar als parcs o fer sortides a la natura és l’experiència prèvia (ja el

coneixia o recomanació d’algun familiar, amic o conegut). A continuació, s’esmenten els comentaris en Xarxes Socials i

les guies de turisme, aquest últim només en el cas dels parcs naturals.

Motivacions i activitats de les visites a parcs naturals

► I quines activitats hi va anar a fer?
Base: 48% dels consultats, els que han visitat algun parc natural

86%

10%

9%

4%

4%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

4%

Excursions a peu/caminar/passejar

Anar en bicicleta

Dinar / pícnic

Córrer

Activitats del parc

Turisme

Anar a buscar bolets

Observar la natura

Escalada

Banyar-se / nedar

Esquiar

Fotografia

Recorregut en vehicle

Esports aquàtics

Alpinisme

Altres

Novembre 2018

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple

73%

25%

5%

5%

2%

2%

1%

1%

1%

Ja el coneixia

Recomanació d'un familiar /

amic / conegut

Comentaris en Xarxes socials

(Instagram, Facebook, ...)

Guies de turisme

Notícia en algun mitjà

Interès / iniciativa pròpia

Proximitat

Excursió escolar

Altres

Novembre 2018

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple
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Parcs naturals ►

► D’on acostuma a treure la informació per preparar 
les seves vistes?

Base: 48% dels consultats, els que han visitat algun parc natural

El principal mitjà utilitzat per preparar les visites són les

pàgines Web/Internet; seguit, de manera més minoritària

per la informació facilitada per familiars i amics i les

publicacions en paper. Destacar que un 10% dels

consultats que visiten parcs naturals i un 11% que fan

sortides no preparen les visites.

Preparacions de les visites a parcs naturals

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple

72%

19%

11%

6%

5%

2%

2%

2%

1%

2%

1%

10%

1%

Web/Internet

Informació de familiars / amics /

coneguts

Publicacions en paper

(mapes, fulletó, tríptics, etc.)

Xarxes socials i blogs

Una oficina de turisme

Experiència prèvia

Punt d'informació del parc

Noticies / reportatge mitjans de

comunicació

Wikiloc

Altres

La va preparar algú altre

No acostumo a preparar-les

Ns/Nc

Novembre 2018
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Parcs naturals ►

► Vostè coneix algun espai de la Xarxa Natura 2000 o 
algun altre espai natural protegit?

Un 13% dels consultats coneixen espais de la Xarxa Natura 2000 o

algun espai natural protegit. Els més coneguts són el Montseny, el

Delta de l’Ebre, la Zona volcànica de La Garrotxa i l’Alt Pirineu.

Per perfils, entre els que coneixen algun espai destaquen els

homes, les persones amb estudis alts, les nascudes a Catalunya,

les que parlen castellà, les residents a la província de Tarragona i

en municipis d’entre 5.000 i 10.000 habitants.

► Ens podria especificar quin/s?
Base: 13% dels consultes, els que coneixen algun espai de la Xarxa 

Natura 2000 o un espai natural protegit

Coneixement d’espais de la Xarxa Natura 200o o altres espais protegits

13% 87%Novembre 2018

Sí No

21%

14%

13%

11%

8%

7%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

0%

15%

7%

4%

Montseny

Delta de l'Ebre

Zona volcànica de La Garrotxa

Alt Pirineu

Aiguamolls de l'Empordà

Montserrat

Aigüestortes i Estany de Sant Maurici

Montgrí-Illes Medes-Baix Ter

Delta del Llobregat

Cap de Creus

Cadí

Vall de Núria

Serralada Marina

Muntanyes de Prades

Montsec

Costes del Garraf

Serra de Collserola

Cap de Begur

Els Ports

Les Gavarres

Valls del Sió

Reserva Natural de Sebes

Serralada de Montsià

Aiguabarreig Segre-Cinca

Altres

Espais naturals fora Catalunya

Ns/Nc

Novembre 2018
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Entitats ambientals ►

► Ens podria dir si actualment participa activament amb alguna associació o 
fundació? De quin/s tipus?

Nota: S’ha de destacar la variació en la formulació d’aquesta pregunta

respecte anteriors onada. Des de 2014 es pregunta als consultats per la

col·laboració amb alguna associació o fundació, anteriorment es

preguntava per la seva col·laboració amb una ONG.

Torna a augmentar el percentatge de catalans

que participa amb alguna associació o

fundació, situant-se en el nivell més elevat de

totes les onades. Concretament un 33% de les

persones consultades afirma que actualment

col·labora activament amb alguna associació o

fundació de qualsevol àmbit.

Entre els que no col·laboren destaquen els

homes, els més joves, les persones amb estudis

baixos, els estudiants, les nascudes fora

d’Espanya, les que porten menys de 30 anys a

Catalunya i les que parlen castellà.

Per tipologies, tornen a destacar les associacions

o fundacions de tipus social, seguides de les de

cooperació i les culturals. Per contra, les

ambientals només representen el 2%, sent el

percentatge més baix de totes les onades.

Participa amb alguna associació o fundació

7%

4%

4%

5%

1%

3%

0%

79%

10%

7%

5%

4%

2%

3%

73%

15%

6%

6%

5%

3%

3%

1%

68%

12%

7%

7%

5%

2%

2%

0%

73%

16%

8%

6%

2%

3%

2%

5%

0%

67%

Social

De cooperació

Cultural

Ambiental

Educativa

Sanitària

Altres

Ns/Nc

No col·labora amb cap

Octubre 2014

Setembre 2015

Novembre 2016

Novembre 2017

Novembre 2018
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Un 36% dels consultats coneixen alguna associació o fundació

que treballi per la protecció i millora del medi ambient,

percentatge que s’ha anat reduint des de 2014.

Entre els consultats que no coneixen cap associació o fundació

que treballi per la protecció i millora del medi ambient destaquen

les dones, les persones majors de 64 anys, amb estudis baixos, les

jubilades o que realitzen tasques de la llar, les nascudes fora de

Catalunya, les que parlen habitualment castellà i aquelles que no

es connecten a Internet cada dia.

Greenpeace torna a ser l’entitat ambiental amb major notorietat

entre els catalans, seguit de WWF. Cap altra entitat recull més

d’un 1% de notorietat.

Entitats ambientals►

► I coneix alguna associació o fundació que treballi en 
la protecció i millora del medi ambient? Ens podria 
dir el nom?

ALTRES ENTITATS AMBIENTALS

✓ ADF (5 esments)
✓ DEPANA (4 esments)
✓ Grup en defensa del Ter (3 esments)
✓ ECOEMBES (2 esments)
✓ Salvem l'Empordà (2 esments)
✓ PETA (2 esments)
✓ SEPRONA (2 esments)
✓ Sant Eloi, Amics de l’Arbre (2 esments)
✓ CRAM (2 esments)
✓ Aiguamolls de l’Empordà (2 esments)
✓ Parc Natural del Montseny (2 esments)
✓ Associació per recuperar el riu Anoia (2 esments)
✓ Associació mediambiental la Sínia (2 esments)
✓ Grup Natura Freixa (2 esments)
✓ Plataforma en defensa de l’Ebre (2 esments)

Coneix alguna associació o fundació que treballi pel medi ambient

24%

8%

0%

1%

1%

8%

2%

12%

52%

20%

6%

1%

1%

0%

9%

3%

10%

58%

22%

7%

1%

1%

1%

7%

1%

11%

57%

19%

5%

1%

1%

0%

8%

2%

8%

60%

20%

6%

1%

0%

0%

8%

2%

5%

64%

Greenpeace

WWF Adena

Ipcena

Gepec

Iaeden

Altres entitats

ambientals

Altres entitats

no ambientals

Ns/Nc

No en coneix cap

Octubre 2014

Setembre 2015

Novembre 2016

Novembre 2017

Novembre 2018
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Quan ens centrem en les entitats que treballen en la

conservació i millora de la natura, el percentatge que

afirma haver col·laborat en els darrers dos anys es

redueix fins el 10%, sent el més baix de totes les onades.

Entre els que col·laboren destaquen les persones

ocupades, les que parlen habitualment català i les

residents a la província de Tarragona.

Entitats ambientals►

► En els darrers dos anys ha participat o 
col·laborat amb alguna entitat que treballi 
en la conservació i millora de la natura?

Participa amb alguna associació o fundació

► Formes de col·laboració
Base: les que han col·laborat amb alguna entitat que treballa en la 

conservació i millora de la natura

El tipus de col·laboració més freqüent en les entitats que

treballen en la conservació i millora de la natura és la

participació esporàdica i ser voluntari, tot i que aquest tipus de

col·laboració s’ha reduït de manera significativa (passant del

43% al 26%). La col·laboració econòmica de manera

continuada encara és el tipus de col·laboració més minoritari,

però incrementa l’aportació de manera esporàdica (passant

del 15% al 24%).

13%

11%

12%

15%

10%

87%

89%

87%

84%

90%

Octubre

2014

Setembre

2015

Novembre

2016

Novembre

2017

Novembre

2018

Sí No Ns/Nc

33%

40%

8%

22%

18%

7%

1%

39%

33%

13%

26%

15%

11%

3%

30%

36%

16%

19%

9%

15%

1%

39%

43%

15%

8%

8%

10%

3%

44%

26%

24%

18%

13%

11%

7%

Participació esporàdica

en les seves activitats

Sóc voluntari

Aportació econòmica de

manera esporàdica

Sóc soci

Participació activa i continuada

en les seves activitats

Aportació econòmica de

manera continuada

Altres

Octubre 2014

Setembre 2015

Novembre 2016

Novembre 2017

Novembre 2018
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Els principals motius per no col·laborar

econòmicament ni participar en cap entitat

ambiental són el fet de representar una despesa

econòmica que no es pot assumir, no disposar de

temps per fer-se voluntari i el desconeixement o

falta d’informació (11%). Destacar que la manca

de temps deixa de ser el principal motiu (del 31%

al 17%) i passar a ser-ho la manca de recursos

econòmics (del 11% al 28%).

Entitats ambientals►

Motius per no col·laborar econòmicament ni participar

► Motius per no col·laborar econòmicament ni participar en cap entitat ambiental
Base: les que no col·laboren econòmicament ni participen en cap entitat ambiental

14%

35%

10%

7%

2%

3%

7%

8%

6%

3%

3%

3%

4%

8%

14%

42%

8%

2%

1%

10%

3%

3%

3%

1%

1%

2%

2%

4%

11%

11%

31%

7%

11%

8%

4%

4%

5%

1%

3%

2%

2%

2%

2%

13%

28%

17%

11%

8%

6%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

1%

2%

11%

Representa una despesa econòmica que no pot assumir

No disposa de prou temps per poder fer de voluntari

Per desconeixement o falta d'informació

No ha tingut l'ocasió per fer-ho

Ja col·labora amb altres entitats/associacions

Hi ha altres temes més importants a atendre abans que

el medi ambient

No s'ho ha plantejat mai

Falta d'interès o de voluntat

No li interessen els projectes que proposen les entitats

ambientals

Per desconfiança

Per problemes de salut i/o físics

No en coneix cap

Són les AAPP les que ho han de fer

No n'hi ha cap en el seu entorn

Altres

Ns/Nc

Setembre 2015

Novembre 2016

Novembre 2017

Novembre 2018
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